

# TES + VÉREK

a Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet lapja



XXXIV. évfolyam 4. szám

2024. április

## Kikutathatatlanul csodálatos

*„Amit csak akar az ÚR, megteszi az égen és a földön és a mélységes tengerekben.” (Zsolt 135:6)*

A szemtől szembe találkozás pillanatáig igencsak töredékes és homályos marad az Istenről alkotott képünk. Ha közben egy-egy kis részlet mégis tisztul valamelyest, az nagy öröm és csodálat forrásává tud válni. Számomra ilyen esemény volt, amikor ráéreztem arra, ahogy Isten beépíti, sőt gyakran eleve betervezi a rosszat (a nem tőle valót) a saját céljai megvalósításába. Ezen a területen az emberi logika csökkentett üzemmódba kerül, s csak annyiban segít, hogy helyel-közzel felfogja a kijelentés tartalmát, de magyarázatot adni rá képtelen. József története okkal vált a Biblia egyik legismertebb történetévé kezdve a legkisebb korosztálytól valamennyi életkoron át, s gazdag rétegződéséből késő vénségünkig bomlanak ki újabb igazságok. József már egyiptomi főemberként visszatekintve mondta testvéreinek a következőket: *„[...] ne bánkodjatok, és ne keseregjeteztek amiatt, hogy engem ide eladtatok, mert azért küldött el engem Isten előttetek, hogy életben maradjatok. [...] Isten küldött el engem előttetek, hogy maradékokot legyen a földön, és életben tartson bennete-*

*ket nagy szabadítással. Tehát nem ti küldtetek ide, hanem Isten [...]” (1Móz 45:5, 7-8) „Ti rosszat terveztetek ellenem, de Isten terve jóra fordította azt, hogy úgy cselekedjék, ahogyan az ma van, és sok nép életét megtartsa.” (1Móz 50:20)*

Az emberi logika szimpla következtetése az lenne, hogy akkor valójában József testvérei jót tettek Józseffel, de Isten igéje egyértelmű: a testvérek rosszat terveztek (t.i. hogy megöljék), és nem az ő szándékukon múlt, hogy végül csak egy „kisebb” gonoszsgót követtek el vele szemben (t.i. eladták; 1Móz 37:12-). Emberi síkon történt egy durva defekt, de ebből Isten úgy lépett tovább a saját céljai megvalósítása útján, mintha ez mindig is a tervének része lett volna. József állítása, miszerint Isten jóra fordította testvéreinek ármánykodását, nem jelentette azt, hogy a testvérei nem vétkeztek; vagy a végkimenet csökkentette volna bűnük súlyát, esetleg felmentette volna őket alóla. A két dolog egymástól független volt. A végkicsengetés pedig Isten mérhetetlen bölcsességét és mindenhatóságát dicséri.

Egy híres angol író egyik művében a zenén keresztül mutatja be Istennek ezt a mindenk felett állóságát. A pozitív főhős csodálatosan harmonikus zenét komponál és adhatja elő a teremtett világ ezernyi hangszerén. Az ellenség iszonyatos zajt gerjeszt, hogy szétzilálja és káoszba fullassza

az előadást. A komponista nem esik kétségbe, hanem átírja az eredeti harmóniakat úgy, hogy az ellenség által romboló zajnak szánt effektusokat integrálja a művébe, amitől az még fenségesebben szólal meg a végén.

Lelkünk ellensége sokszor próbálta már csődbe vinni magát Isten üdvtervét is. Jézus földön jártakor több esetben megkísérelte eltenni láb alól, vagy legalább eltéríteni küldetésétől, sokáig sikertelenül, míg végül Jézus a kereszten végezte. Látzólag sikerült a gáncoskodás. A pokolban talán már tort is ültek, de mit mond az ige? „Isten elhatározott döntése és terve szerint adatott oda” (ApCsel 2:23), noha látható módon emberek szolgáltatták ki és szegezték a keresztre.

„*Felkeltek a föld királyai, és a fejedelmek megegyeztek az Úr ellen és az ő Felkentje ellen. Mert a te szent Szolgád, Jézus ellen, akit felkentél, valóban megegyezett Heródes és Poncius Pilátus ebben a városban a pogányokkal és Izráel népével, hogy végrehajtsák mindazt, amiről kezed és akaratod előre elrendelte, hogy megtörténjék.*” (ApCsel 4:26-28)

Pilátussal együtt sokan mondták már, hogy ártatlanok az ő véréből, de valójában mindnyájan okozói voltunk az ő szenvedésének és halálának. Isten mégis azt mondja, ő rendelte el előre, hogy ez megtörténjen. Végül a kereszten az egyetlen igaz halála sokunknak hozott felmentést bűneink büntetése alól, feltámadása pedig örök életbe emelt minket. A Mester belekomponálta a szenvedést és a kereszthalált az ő művébe. Az idegen zaj fenséges fel-

oldást nyerő disszonanciává nemesült. Ha azt nem is értjük, mindezt hogyan érte el Isten, az egyértelmű, hogy a Róm 8:28 nem előzmények nélküli ígéret; tudniillik, hogy az Istent szeretőknek minden az üdvösségüket munkálja.

„*Ó, Isten gazdagságának, bölcsességének és ismeretének mélysége! Milyen megfoghatatlanok az ő ítéletei, és milyen kikutathatatlanok az ő útjai!*” (Róm 11:33)

Sólyom Attila

## Néki növekednie kell? Nékem pedig alá kell szállanom

Neki... nekem. Ez a sorrend.

Ez az első lépés azoknál, kiknek az Isten megmutatja Szerelmes Fiát.

– Sorrend ez... és nem lemondás. Csak a ténye annak, hogy így közeleg az Isten országa.

„Nekem pedig alá kell szállanom.”

Ez az alászállás – az én problémám, az én harcom.

Nehezen értő, nagyratörő szívem mindennapos harca... „az én harcom.”

– Nekem annyi gondot, bajt okoz – ez az én.

Az énnek: egy szalmaszálnak, egy ingadozó nádnek, egy buboréknak, egy őszi levélnek... az önző ágaskodása.

– De csak azért, mert nem értem meg hogy amennyit az énből itt leadok, annyit bírok az Isten országából.

„Nekem pedig alá kell szállanom.”

Ez a „nekem” az, amit sokszor nem akarok amit nem értek meg.

Bár egyszerű, ha engedem Őt növekedni.  
Nem másban: bennem...  
Jánosi odaadással.

– Ezt a jánosi odaadást várja tőlem az Úr.  
Ez nem lehet kevesebb, nem lehet több,  
mint a Neki... a nekem vállalása,  
a pusztajáró engedelmissége.  
.....Én vállalom ezt.  
„Nekem pedig alá kell szállanom.”  
– Az én küldetésem ezzel végetért,  
de neki még nagy útja van... Ez az Ő útja.

Ennek az útnak tövisét, fájdalmát,  
sz szenvedését, keresztjét...  
Neki kell viselni.  
Ennek az útnak vándorait,  
botladozóit, gyáváit, csüggettegeit,  
elesettjeit... kiket az Atya neki adott,  
Neki kell felemelni.  
.....Ő vállalta ezt.

És, mi vagyunk azok, akikért vállalta  
a Gecsemánét, a gyötrelmek éjszakáját,  
a Golgotát.  
– Amikor ott látom Őt... megértem,  
hogy Neki növekednie kell...  
nekem pedig alá kell szállanom,  
mert ezen a lépcsőn jutok hozzá fel.

*Tamáská Gyula*

## Vágyjunk teljes megújulásra! ( Zsolt 51:9 – 15 )

Nagyon fontos, hogy vágyjunk megújulni. Találó a cím: - *teljesen*. Nem részlegesen, nem felszínesen, hanem teljesen! Csak így érdemes Istennek szolgálni, ha teljesen az övéi vagyunk! Azt olvassuk az első versben, hogy ez bűnbánattal jár. Le kell tenni Isten elé minden bűnt, tisztátalanságot és minden olyat, ami válaszfal köztem és közte. Isten

csak így tud igazán örömet adni. Ha ezt teszem, akkor megtapasztalom a bűnbocsánat örömét, megújul az én lelkem és testem is. Teljesen kicsérelődök. A régi énem helyett újat kapok. Olyan jó ezt átélni és megtapasztalni. Ha már tiszta az én szívem és erős az én lelkem és Isten Szent Lelke van bennem, akkor tudok vidám és boldog lenni és igazán örülni. Vágyunk erre? Akarjuk a megújulást, a tiszta életet és a békét? Kérjük ezt Istentől! Nekünk feladatunk van. Isten azt várja, hogy ha megismertük Őt és vele élünk, akkor másokat is hozzá vezessünk! A 15 – ik versben azt olvassuk, hogy: *tanítsam utaidra, a hűtleneket és a vétkesek megtérjenek hozzád ...*”. *Teszem – é ezt?* Csak úgy lehet tenni, ha életem el van rejtve Ő benne, ha tiszta a szívem. Nézzek magamba. Vizsgáljam meg, szükségem van a megújulásra? Betöltötte életemet az öröm, boldog voltam ezen a héten? És ezt kisugároztam mások felé? Vágyjuk a megújulást, hiszen ez a mi létkérdésünk. E nélkül nem látjuk meg Isten országát. Imádkozzunk életünk, gyülekezetünk, közösségünk teljes megújulásáért.

*Kiss Frigyes*

## A gyülekezetben mi vagy?

Ott ültem kisebb fiammal egy beteg rádió mellett.  
És a gépnek estére már szólania kellett.  
Forgattam kondenzátorát, blokkját, hangszóróját, csövét,

elmagyarázva a gép hibájának tág terét.

Nem törődve, hogy összetört lábánál egy cserép virág,  
ő nagy komolyan figyelte, hogy jön be az egész világ,  
kérdéseit zúdítva rám: ez mi? az mi? az miért kell?

S, hogy a rádiót, fiatal, vagy öreg találta-e fel?

Én egy kérdést sem hagytam szaladni felületesen,  
elmondottam neki mindent, amit tudtam becsületesen.

Egy darabig csak tűnődve állt a hullámok görbésén,  
majd én, ide nem vágó gyorsan változó kérdésén.

Apukám, te tudod-e azt, hogy mi e szó: felekezeti?

Vagy inkább azt mondd meg nekem, hogy az a gyülekezet.

Én, hogy ő jobban megértse a kétszülékre mutattam,  
mondván, hogy a gyülekezet ehhez hasonlít legjobban.

Kell, hogy prédikátor legyen,  
kell, hogy harmónium, tagok,  
s, hogy látogassák hűséggel a kicsinyek és nagyok.

Örültem, hogy a beszédem nála nagy nyomokat hagyott.

Apu, tette fel a kérdést, a gyülekezetben mi vagy?

Én lehajtottam a fejemet, s nem tudtam kétszínű lenni,  
és fiamnak válaszoltam: a gyülekezetben semmi!

Nagy szemét rám meresztette: a gyülekezetben semmi?

Mutasd meg nékem, a gépben, hol kell a semminek lenni!

*Tamáská Gyula*

## Gyülekezeti életképek, beszámolók

### Aki elment közülünk



Soós Gáborné Inci néni 2024. március 24-én életének 97. évében a mennyei hazába költözött. Búcsúztatása a Fiumei úti temető szóró parcellájában.

*Mert nékem az élet Krisztus, és a meghalás nyereség. Filippi 1:21*

## Innen – onnan

### Nem fontos, milyen a vallásod

Az alábbi rövid párbeszéd egy brazil teológus, Leonardo Boff, és a Dalai Láma között hangzott el. Egy vallásról és a szabadságról folytatott kerakasztal beszélgetés során a szünetben megkérdeztem a Dalai Lámát, aki hozzám hasonlóan résztvevője volt az említett beszélgetésnek: Öszentsége, melyik a legjobb vallás? Azt gondoltam, valami ilyesmit fog mondani: - A Tibeti Buddhizmus, vagy: - A Kereszténységnél jóval ősbibb keleti vallások. A Dalai Láma némi szünet után elmosolyodott és szemembe nézett... ami eléggé meglepett engem, hiszen tudom, hogy fondorlatos volt a kérdésem. Ő így válaszolt: - Az a legjobb vallás, ame-

lyik által a legközelebb kerülünk Istenhez. Az a legjobb vallás, amelyik által jobb emberek leszünk. Ki akarom kerülni a kínos helyzetből, amibe ez a bölcs válasz juttatott, ezért megkérdeztem: - Mi az, ami jobbá tesz engem? Ezt felelte: - Bármilyen, ami Önt könnyöretesebbé, érzékenyebbé, teljesebbé, etikusabbá teszi. Az a legjobb vallás, ami ezt adja Önnek. Egy pillanatra elnémultam, csodálva bölcs és megcáfolhatatlan válaszát, amire még manapság is sűrűn gondolok.: - Engem, barátom, nem érdekel, hogy Ön milyen vallású, vagy hogy Ön vallásos-e, vagy sem. Ami számomra valóban fontos, az az, hogy Ön miként viselkedik társai, családjai előtt, miként viselkedik a munkában, közösségben és a világ előtt. Ne feledje, az univerzum tetteink és gondolataink visszhangja. Az akcióreakció törvénye nem csak a fizika törvénye. Az emberi kapcsolatokra is vonatkozik.

*Közreadta: H. A.*

## Az igazmondás értéke

Ahhoz képest, hogy milyen gyönyörű tavaszi idő volt, egész kevesen akartak belépni a szabadtéri Medveotthonba. Egy apa érkezett két kisfiával, és megtudakolta a pénztárostól, mennyi a belépődíj. - Felnőtteknek és hatévesnél idősebb gyerekeknek ezer forint. A kisebbek ingyen bemehetnek. A magáéi mekkorák? - Az egyik fiatalember három, a másik hét. Tessék, itt a kétezer forint. - Hé, uram, nyert a lottón, vagy mi csuda? Megspórolhatott volna egy ezrest, ha azt mondja, hogy a nagyobb hatéves! Nem tudtam volna, hogy füllentett! -

Lehet, hogy maga nem, de a srácok igen.

*Közreadta: H. A.*

## Rabindranath Tagore imája

Ez az én fohászmom Tehozzád, Uram,  
vésd be szívem közepébe!

Erőt adj énnekem, hogy örömet,  
bánatot egyaránt elviseljek.

Erőt adj, hogy szolgáló szeretetem  
gyümölcsöző legyen.

Erőt adj énnekem, hogy a szegényt  
soha

meg ne vessem,

de térdem pusztá erőszak előtt ne  
hajoljon.

Erőt adj énnekem,

hogy lelkem a napi gondok fölé  
emelkedjék.

Erőt adj énnekem,

hogy szívemből körülfonjam

a Te akaratodat saját akaratommal.

*Közreadta: H. A.*

## Útmutató

Néhány évvel ezelőtt egy kis templomot elsöpört egy hurrikán az óceán partján. A gyülekezet úgy érezte, hogy nem tudja újból felépíteni. Aztán egy napon a haditengerészet képviselői oda mentek a lelkészhez, hogy megkérdezzék, fel akarják-e ismét építeni a templomot. A lelkész megmagyarázta, hogy nem tudják felépíteni. A haditengerészet képviselője így szólt: "Ha önök nem építik fel a templomot, akkor mi építjük fel. A régi templom tornya rajta van ábráinkon és térképeinken. Az egy olyan jel, ami a tengeren vitorlázó hajókat irányítja útjaikon."

*Közreadta: H. A.*

## Mosolygott az Isten

Az idősödő onkológus sebész professzor, aki a gyermekek ágya mellé térdel, hogy szem magasságban legyen kis betegeivel, ha beszél velük, és akit a gyerekek, ha akarják, tegezhetnek, operációra készíti fel a 8 éves kislányt. Közölnie kell a gyermekkel és az ágy másik oldalán rettegő szülővel: mindenre számítani kell, lehet, hogy amputálni kell térdéből a lábát a tumor miatt. Ő mindent meg fog tenni, de az operáció alatt kell hogy meghozza a döntést. Előre nem mondhat biztosat. A gyermek keserves sírásban tört ki: - Akkor nem fogok tudni focizni, hiába csinálsz nekem falábat. A szülők és a mellettük álló kórházlelkész a visszanyelt könnyeik vasmarkának szorítását érezték torkukon. A szipogó gyermek könnyes arca hirtelen azonban széles mosolyra derült: - De akkor majd végre anyuéknak meg kell engedniük, hogy lovagolni járjak, mert azt ám falábbal is lehet! - és kacagni kezdett. A folyosón az orvos belekarolt a lelkészbe és csak ennyit mondott: Észrevetted, hogy ebben a rémségben, a kislány könnyes arcából ránk mosolygott az Isten. Engem egy ilyen pillanat hetekig éltet...

*Közölte: H. A.*

### Gondolatok

- "Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk legyen, az Ő sebei árán gyógyultunk meg." (Ézs.53:5)
- "Minden lehetséges annak, aki

hisz." (Márk .9:23)

- Isten szeretet-receptje ott van a kezében. Váltsd ki és használd! (Gyökössy Endre)
- A világnak szüksége van olyan emberekre, akiket nem lehet megvásárolni, akiket köt az adott szavuk, akik a jellemet többre tartják a jómódnál.
- Igazán magasra szállni csak a mélyből lehet.
- A test a templomod. Tartsd tisztán, hogy a lélek méltóképpen lakhasson benne!
- A minőségi idő tartalmát, amit másra szánsz, saját érettséged határozza meg!
- Isten nem mindig tünteti el a problémáidat, de utat készít, hogy keresztül tudj menni rajtuk.
- A lelki sérülés nem múlik el soha, de hozzáedződik a lélek.
- Az élet legnagyobb vesztesége nem a halál. A legnagyobb veszteség az, ami meghal.
- Isten mindig megajándékoz váratlan áldásokkal.
- Van egy bűn, amit gyakran elkövetünk: ez a jóra való restség. (Jókai Anna)
- Igen unalmas lenne az életed, ha mindig megvolna, amit csak kívánsz. (Weöres Sándor)

## Gyerekszám

EVŐESZKÖZ – Pistikém, már elég nagy vagy ahhoz, hogy megtanuld rendesen használni az evőeszközöket. Nézd.- bal kezedbe fogod a villát, a jobba a kést.- Jó, mami, de akkor melyik kezembe fogjam a húst?

ELSŐ NAP AZ ISKOLÁBAN Egy kislány hazamegy első nap az iskolából.- Na, mit tanultatok?- kérdezi az anyukája. -Nem eleget! Holnap ugyanis vissza kell mennem.

## Vajon imádkozol-e értem?

Vajon imádkozol-e értem,  
Mikor leszál a csendes alkony,  
S a kis szobádban egyedül vagy,  
Hogy senki már meg ne zavarjon?

Én úgy szeretném, hogy ha akkor  
Áldást kérnél rám egy imában,  
Mert én hiszek az alázatos,  
Buzgó, őszinte, szent imákban.

Amit másokért mond a lelkünk,  
Amit más lelke visszaérez,  
Én szeretném, ha imádkoznál  
Úgy este későn, ha sötét lesz...

És fönt az Isten trónusánál,  
Ahol majd mindketten megállunk,  
Egy csodálatos tiszta percben  
Találkozna az imádságunk.

Kárász Izabella

## Gyülekezetünk betegei

Almádiné Tóth Katalin	Soltész László
Dobner András	Sovjural Emma
Huszta Tiborné	Stubnya Tiborné
Janó Pál és neje	Sziklás István
Juhász Gyuláné	Szikszai Lajosné
Kiss Emil	Szlepákné Kiss Tamara
Kovács Lászlóné	Veress Sándor és neje
Lőrincz-Szlepák Otília	Vékony Józsefné
Németh Györgyné	Vida Sándorné
Puskás Zoltán és neje	

*"De irgalmasságot cselekszem ezer iziglen azokkal, akik engem szeretnek és az én parancsolataimat megtartják." (2.Mózes 20:6.)*

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne feledkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat. Betegeink címe, telefonszáma Boros Dávid lelkipásztornál.



## Betegágy mellett

Uram, a Te titkaid nagyok,  
mélyek és csodálatosak!  
Én csak parányi része vagyok  
teremtett embervilágodnak,  
hogy tudhatnám hát, mi megy végbe  
egy lélekben, a végső küszöbön?  
Csak azt tudom - és szívből köszö-  
nöm –,  
hogy sohasem emberi érdem,  
egyedül kegyelmed dönti el,  
hová készül, s hová jut a lélek!

Az emberek oly hamar ítélnék  
Üdvösség, vagy kárhozat felett...  
Hála, hogy Igédre építhetek:  
Nem azért jött az embernek Fia,  
hogy elveszítse a lelkeket,  
hanem hogy megtartsa, aki elve-  
szett!

*Oláh Lajosné*

## Hirdetés

Sebők Györgyné temetése április 9-én, kedden, 09:45-kor lesz a Farkasréti Temetőben. Budapest, Márton Áron tér 9, Makovecz ravatalozó mellett.

\*

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományukat elektronikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. OTP Bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126

\*

Gyülekezeti hétvége

Balatonszárszó 2024. május 24-26.  
SDG Konferenciaközpont.

Fizetendő részvételi díjak [Ft/fő/2 éj]:  
Keresőképes felnőtt 6000 Ft  
Nyugdíjas/diák 12 évestől/ GYED-en lévőek 3000 Ft  
0-11 éves gyermek, szülővel egy szobában 0 Ft

Tartalmazza: szállás + étkezések + IFA

Kérjük a jelentkezést április 22-ig  
Interneten a megszokott módon  
Személyesen a gyülekezetben  
Telefonon

A támogatott árak április 22-ig ér-  
vényesek!

**Budapest József Utcai**

**Baptista Gyülekezet**

**cím: 1084 Budapest,**

**VIII. József u. 12.**

***www.jozsefutca.hu***

***„Folyóirat” rovatban is olvasható***

***újságunk!***

**Rendszeres alkalmaink**

**Vasárnap**

**9:30 imaóra,**

**10:00 istentisztelet**

**Szerda este 18:00 bibliára**